
Дополнительное соглашение № 6
к Тарифному соглашению на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию на территории Иркутской области от 30.12.2022г.

  г. Иркутск                                                                         «13» апреля   2023 г.

 Шелехов Алексей Владимирович – исполняющий обязанности министра здравоохранения Иркутской области;
 Градобоев Евгений Валерьевич - директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Иркутской области;
  Сосова Кристина Вилорьевна - полномочный представитель Всероссийского союза страховщиков по медицинскому страхованию в Иркутской области, директор Иркутского филиала АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед»; 
  Никифорова Светлана Владимировна - председатель Иркутской областной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации;
  Гайдаров Гайдар Мамедович - Председатель Общественной организации «Ассоциация медицинских и фармацевтических работников Иркутской области»;
  включенные в состав Комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования в Иркутской области (далее - Комиссия) и в дальнейшем именуемые «Стороны», на основании решения, принятого Комиссией, заключили настоящее Дополнительное соглашение к Тарифному соглашению на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию на территории Иркутской области от 30 декабря 2022 года (далее – Дополнительное соглашение) о нижеследующем:  
   Внести в Тарифное соглашение на оплату медицинской помощи по    обязательному медицинскому страхованию на территории Иркутской области от 30.12.2022 года (далее - Тарифное соглашение) (в редакции Дополнительного соглашения № 1 от 26.01.2023г., № 2 от 28.02.2023г., № 3 от 17.03.2023г., № 4 от 31.03.2023г., № 5 от 07.04.2023г.) следующие изменения:
       1. Приложение № 7 «Тарифы на оплату медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях» к Тарифному соглашению изложить в новой редакции (приложение № 1 к настоящему Дополнительному соглашению).  
       2.  Настоящее Дополнительное соглашение вступает в силу с момента его подписания и распространяется на правоотношения при оплате медицинской помощи, оказанной с 1 апреля 2023 года.
       3.   Настоящее      Дополнительное      соглашение     составлено      в     пяти 


[bookmark: _GoBack]экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному каждой из Сторон.
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